Probny egzamin maturalny z matematyki
Arkusz [

MODEL ODPOWIEDZI 1 SCHEMAT PUNKTOWANIA

ARKUSZ 1

Numer Etapy rozwigzania zadania Liczba
zadania Py A punktow
Stwierdzenie, ze —3° = -9, zdanie p jest falszywe. 1
Stwierdzenie, ze v/81+ 64 = /145 # 17, zdanie q jest falsze. 1
-2
. ) 1 . .

Stwierdzenie, ze 3/27* =3* = [5) , zdanie r jest prawdziwe. 1
Prawidtowa ocena wartosci logicznej zdania ( P A q) =>r

1 Odp. Np. Zdanie ( pPA q) = rjest prawdziwe, gdyz koniunkcja
p Aqjest falszywa, a implikacja o falszywym poprzedniku jest
prawdziwa
1 punkt przyznajemy za prawidtowq odpowiedz, 1 punkt za 2
uzasadnienie na podstawie wiasnosci koniunkcji i implikacji
(punkty przyznajemy takze, gdy zdajqcy Zle ocenit wartos¢ logiczng
zdan p, q lub r i konsekwentnie ocenia wartos¢ logicznqg zdania
(prg)=r)
Wyznaczenie pierwiastkoOw trojmianu kwadratowego: x, = -1, x, =3 1
Rozwiazanie nierdwnos$ci kwadratowej 1 wyznaczenie zbioru A:
A=(-13) 1

x° -9

2 Wyznaczenie pierwiastkow mianownika wyrazenia . : i
x,=0,x, =4
Wyznaczenie dziedziny funkcji wymiernej: B = R\{0;4} 1
Wyznaczenie réznicy zbiorow: A\B={0} 1
Zapisanie zaleznos$ci opisujacych koszty wycieczek organizowanych
przez firmy ,,Alfa” i ,,Beta”: 3000 + 245n oraz 4400+ 206n , 1
gdzie n jest liczbg uczestnikow
Zapisanie nierdwnosci wynikajacej z tresci zadania: 1
3000 + 245n <4400 + 206n

3 Rozwiazanie nierdéwnos$ci wraz z podaniem wtasciwej odpowiedzi a):

35 . . ..
n< 355, czyli oferta firmy ,,Alfa” jest korzystniejsza dla grup 1
liczacych co najwyzej 35 osob.
Obliczenie kosztow przypadajacych na jednego uczestnika
(1 punkt przyznajemy za prawidlowq metode, 1 punkt za prawidfowe 2
obliczenia i zaokrqglenie wyniku): 322 zt
Wyznaczenie warto$ci wspotczynnika ¢ (wykorzystanie informacji o
. . . 1

punkcie (0,0) lezacym na paraboli): c =0

4 Obliczenie wspotczynnika b (I punkt przyznajemy za wyznaczenie f{(1) )
i f(5), I punkt za rozwiqzanie rownania f(1)=f(5)): b=13
Obliczenie wielkosci koniecznych do naszkicowania wykresu funkcji f 1
Naszkicowanie wykresu funkcji f/ 1
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Zastosowanie prawidtowego algorytmu dla wyznaczenia kwoty sptaty
w przypadku oferty banku A: K - (1,06)8

Zastosowanie prawidlowego algorytmu dla wyznaczenia kwoty wraz
z odsetkami w przypadku oferty banku B: K - (1,1 1)4 +0,04K

Ustalenie przyblizonych wartosci sptat w ofertach bankow A i B:
A—-1,59K, B -1,56K

Wybranie korzystniejszej oferty: oferta banku B

Wyznaczenie wspotczynnika kierunkowego prostej [: a = 1

Wyznaczenie roOwnania prostej /: y = x +4

Wyznaczenie wspotczynnika kierunkowego prostej k:a, = -1

Wyznaczenie rOwnania prostej k: y = -x — 3

bt | et | | et [ e

Obliczenie dtugosci najdtuzszego boku trojkata, z uzasadnieniem, ze
bok zawarty w osi y jest najdtuzszy: dtugos¢ rowna 7 (jesli uczen tylko
poda diugosé to otrzymuje 1 punkt; uzasadnieniem moze by¢ rowniez
szkic w ukladzie wspotrzednych)

Okreslenie metody obliczenia pola danego czworokata

Obliczenie pol poszczegdlnych trojkatow (I pkt. za metode obliczenia
pola trojkqta, 1 punkt za prawidlowo okreslone wartosci funkcji
trygonometrycznych, 1  punkt za prawidlowe  obliczenia):

B =P, =9cm2, P, =P, =9\/Ecm2

Obliczenie pola czworokata : P = 18(1 ++2 )cm2

Wykonanie dziatan na wielomianach (/ pkt. za prawidtowe zapisanie
dziatan, 1 punkt za prawidlowq redukcje wyrazow podobnych):

O(x)-2P(x)=x* —12x° +40x* —38x -3

Poréwnanie odpowiednich wspotczynnikow wielomianow:
m—4=-12, —(2n+6)=40

Wyznaczenie wartoscimin: m=-8, n=-23

Zapisanie rownania dla wyznaczenia dlugosci wysokosci warstwy
srodkowe;j: Tcr32h3 =3200%

Obliczenie dlugosci wysokosci warstwy $rodkowej (jednoczesnie
pozostatych warstw): s, =8 cm

Obliczenie dlugosci promieni kolejnych walcow:
1, =30cm, r, =25cm, r, =15cm, r; =10cm

Obliczenie sumy objetosci wszystkich walcow (I pkt. w przypadku
btedow rachunkowych przy wyznaczaniu objetosci poszczegolnych

walcow): V = 18000 nem®

Obliczenie masy maki: m = 1,35 kg .
(1 punkt przyznajemy za metode i 1 punkt za obliczenia)
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10

Wykorzystanie danych z diagramu kotowego 1 obliczenie $redniej s, ;

s, =4,38 (I punkt przyznajemy za metode i 1 punkt za obliczenia)

Wykorzystanie prawidlowego algorytmu do obliczenia $redniej
wazonej
o= 5-2,42+3-432+2-438

10

Obliczenie $redniej wazonej i podanie odpowiedzi: s = 3,382
Nowa kawa bedzie sprzedawana w tym sklepie.




